

习近平向上海合作组织 妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日, 国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出, 妇女是人类文明和社会进步的重要推动者, 在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来, 各国妇女秉持“上海精神”, 为构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心

相通的积极作用, 为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道, 通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展, 共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕, 由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

习近平致电祝贺特本 当选连任阿尔及利亚总统

新华社北京9月11日电 9月11日, 国家主席习近平致电阿卜杜勒马吉德·特本, 祝贺他当选连任阿尔及利亚民主人民共和国总统。

习近平指出, 中国同阿尔及利亚有着传统友好关系。近年来, 在我们共同引领下, 两国关系快速发展,

各领域合作成果丰硕, 在国际事务中密切协调和配合, 传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系发展, 愿同总统先生一道努力, 以今年中阿全面战略合作伙伴关系建立10周年为契机, 进一步增进中阿政治互信, 拓展和深化务实合作, 共同开辟两国友好合作更广阔前景。

经中央军委批准

《习近平关于新时代政治建军 重要论述选编》印发全军

新华社北京9月11日电 为深入学习宣传贯彻中央军委政治工作会议精神, 帮助中校以上军官全面准确学习领会习近平关于新时代政治建军重要论述, 深化理解新时代政治建军方略, 强化新征程上推进政治建军的政治自觉、思想自觉、行动自觉, 经中央军委批准, 军委政治工作部组织编印《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》(以下简称《选编》), 日前正式出版发行。

《选编》以习近平同志在中央军委政治工作会议上的讲话为首篇, 其他文稿按时间顺序编排, 收入党的十八大以来习近平同志关于政治建军的文稿共89篇, 全面反映新时代政治建军方略的发展脉络、丰富内涵、时代要求和实践路径。

中央军委近日发出通知, 要求全军全面深入贯彻落实中央军委政治工作会议精神, 认真组织《选编》的学习使用, 推动政治建军走深走实。要按照学懂弄通做实的要求, 坚持读原著、学原文、悟原理, 坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干, 巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果, 聚焦“铁心

向党铸忠诚、同心奋进担使命”深化教育实践活动, 引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 贯彻军委主席负责制。要把学习《选编》纳入党委理论学习中心组学习、部队思想政治教育和院校政治理论教学, 分层次组织干部理论培训轮训、政治干部专题培训等要把这一教材作为重要内容突出出来。广大理论工作者要深入学习领会习近平关于新时代政治建军重要论述, 加强对新时代政治建军方略的研究阐释, 军队新闻媒体要搞好新闻宣传, 领导干部要运用自身学习成果搞好对基层官兵的宣讲辅导, 浓厚学习贯彻氛围。要增强思想改造的自觉性和彻底性, 坚持高标准、严要求, 铸牢对党忠诚。要大力弘扬理论联系实际的优良学风, 立牢以实际成效检验学习成果的导向, 锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织, 锻造忠诚干净担当、堪当重任的高素质干部队伍, 不断开创政治建军新局面, 把强军事业继续推向前进, 以优异成绩迎接建军100周年。

向着建成教育强国战略目标奋勇迈进 ——习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话指引方向凝聚力量

习近平总书记近日在全国教育大会上发表重要讲话, 对新时代新征程加快建设教育强国作出系统部署, 在社会各界持续引发热烈反响。

大家表示, 习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富, 把我们对中国特色社会主义教育事业发展的认识提升到了新高度。新征程上, 要以习近平总书记重要讲话精神为指引, 锚定2035年建成教育强国的奋斗目标, 凝心聚力、锐意进取, 不断开创教育事业发展新局面, 为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

习近平总书记强调, 建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望, 是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑, 必须朝着既定目标扎实迈进。

现场聆听了习近平总书记的重要讲话, 教育部高等教育司司长周天华倍感振奋。“新时代以来, 在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下, 我国教育事业取得历史性成就、发生格局性变化, 教育强国建设迈出坚实步伐。”周天华说, “总书记在重要讲话中, 围绕教育强国建设要正确处理好的重大关系作出了深刻阐述, 为教育强国建设指明了前进方向、提供了根本遵循。我们将坚定不移落实好立德树人根本任务, 在教育强国建设中更好发挥高等教育的‘龙头’作用。”

刚刚过去的暑期, 安徽医科大学公共卫生学院组织社会实践团队前往革命老区, 为当地群众提供公共卫生健康服务, 激励学生把爱国之情转化为报国之心。

“教育引导青少年学生‘立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者’, 总书记的重要讲话为我们指明了努力方向。”安徽医科大学公共卫生学院党委书记马军成表示, 将坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人, 引导学生学习掌握好医学知识, 主动把个人理想追求融入党和国家事业之中, 在祖国最需要的地方

绽放青春风采。

培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题。

“作为与新中国同龄的学校, 北京小学培养了一代又一代社会主义建设者和接班人。”认真学习了习近平总书记重要讲话, 北京小学党委副书记、校长李明新表示, 将坚持五育并举, 创新教学方式, 更好促进学生全面发展, 为确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人贡献力量。

走进宁夏吴忠市红寺堡区红寺堡中学, 校园里传来朗朗读书声。

“红寺堡区是全国最大的易地生态移民集中安置区, 学校里绝大部分学生来自农民家庭、脱贫家庭, 少数民族学生占比七成。”红寺堡中学校长王晓龙说, 下一步, 将以习近平总书记重要讲话精神为指引, 把思想政治工作贯穿教育教学的全过程, 把育人和教书相结合, 帮助学生们不断铸牢中华民族共同体意识, 培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

“圆圆的月饼甜又甜, 美美的月儿挂天上……”中秋临近, 江苏省南通师范第一附属小学幼儿园里欢声笑语阵阵。孩子们在做月饼、赏桂花等民俗体验中, 增进对传统节日的了解。

“幼儿园充分挖掘传统文化元素, 结合幼儿学习特点设置课程和活动, 让孩子们认识并爱上传统文化。”幼儿园教师方景融说, 将牢记习近平总书记的嘱托, 坚持扎根中国大地办教育, 把中华优秀传统文化进一步融入教学, 在孩子们心中种下文化自信的种子, 帮助他们扣好人生“第一粒扣子”。

一体推进教育发展、科技创新、人才培养

“要统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略, 一体推进教育发展、科技创新、人才培养。”习近平总书记在重要讲话中作出的部署, 令海南省教育厅改革与发展处处长林金感到肩上的担子更重了。

(下转第三版)



9月10日, 三峡水库正式启动2024年175米蓄水。175米是三峡水利枢纽工程设计的正常蓄水位。三峡水库在每年汛末蓄水, 在枯水期至次年汛前逐渐释放并腾出库容, 以“蓄丰补枯”调度, 为当年冬季和次年春季长江流域的航运、供水、生态、发电等需求提供有力保障。

图为9月11日在湖北省宜昌市夷陵区三斗坪镇拍摄的三峡大坝。

黄善军摄(人民视觉)

“2024中国企业500强”榜单发布

上榜企业去年共投入研发费用超1.8万亿元

据新华社天津9月11日电 (记者梁烁、刘惟真) 10日至11日, 2024中国500强企业高峰论坛在天津举行。会上“2024中国企业500强”榜单

发布。上榜企业2023年共投入研发费用超1.8万亿元, 同口径增长14.89%。

“2024中国企业500强”研发强度

创下1.90%的新高, 其中高端装备制造业和信息技术服务业研发强度持续领先; 创新成果产出水平继续提升, 企业持有有效专利数、发明专利数分别增长7.66%和19.67%。企业发展战略性新兴产业取得较大进展。

汇聚巾帼力量 共建美好家园

——习近平主席致上合组织妇女论坛贺信为深化合作交流、增进民心相通提供重要指引

9月11日, 习近平主席向上海合作组织妇女论坛致贺信, 希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心相通的积极作用, 为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。

中外各界人士表示, 习近平主席的贺信为进一步深化上海合作组织国家妇女领域交流, 增进务实合作, 实现共同发展, 推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体提供了重要指引。大家将以此次论坛为契机, 继续弘扬“上海精神”, 凝聚女性力量, 谱写合作新篇, 共同建设更加美好的上海合作组织家园。

习近平主席在贺信中指出, 妇女是人类文明和社会进步的重要推动者, 在各行各业书写着不平凡的成就。

伊朗副总统贝赫鲁兹·阿扎尔说, 习近平主席在今年7月举行的“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会上欢迎各方积极参与妇女论坛, 今天为论坛发来贺信, 这些都体现出习近平主席对妇女事业的高度重视, 反映出妇女事业发展的重要地位。

上海合作组织妇女论坛举办以来, 在各国共同努力下, 论坛已成为上合组织国家妇女的重要交流合作平台。上合组织国家各行各业的杰出女性心手相连, 发挥桥梁纽带作用, 共同建设美好家园。

习近平主席在贺信中对巾帼力量的肯定, 让上海合作组织睦邻友好合作委员会秘书长郑薇备受鼓舞: “我们要认真落实贺信精神, 和各国民间机构一道, 充分发挥妇女在科技创新、生态环保、数字经济、卫生健康等领域的‘半边天’作用, 相互学习、交流互鉴, 推动本地区 and 全球妇女事业不断发展进步。”

各国妇女秉持“上海精神”, 为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。

乌兹别克斯坦副总理马赫卡莫娃表示, 近年来, 乌中两国妇女组织间的合作关系发展迅速, 我们的友谊体现在经济、政治、社会生活等领域的全方位合作, 希望未来能够进一步拓展。

“习近平主席的贺信赋予了此次论坛更多的启发意义。”中华女子学院(全国妇联干部培训学院)副院长李莹表示, 国际交流合作可以分享经验智慧, 提供有针

对性、多样化的解决方案, 对推动全球妇女发展至关重要。此次论坛聚焦通过数字赋能推动妇女参与经济发展, 将进一步维护妇女权益、促进男女平等和妇女全面发展。

柬埔寨人民党副主席梅森安表示, 本次妇女论坛的内容十分重要, 希望我们可以从中汲取更多的经验做法, 完善妇女权益保障, 进一步推动妇女成为经济社会发展中的重要力量。

现场聆听了习近平主席的贺信, 山东省妇联主席孙丰华说: “山东省妇联将以贺信精神为指引, 深化妇女领域交流与合作, 进一步提升妇女的数字素养, 为推动构建更加紧密的上合组织命运共同体作出新贡献。”

西安外国语大学副教授张渤表示, 上合组织妇女论坛已成为汇聚“她”力量的重要舞台。如今, 各国妇女在各领域国际交往中发挥着日益重要的作用, 必将为促进上合组织国家民心相通、共享发展注入新活力。

中秋节临近, 宁夏中卫市沙坡头区永康镇, 在科技特派员张翠燕的带领下, 当地妇女通过电商达成多笔农产品交易。习近平主席的贺信更加坚定了张翠燕面向妇女开展技术推广、教育培训工作的决心: “看着身边不少姐妹从不熟悉手机软件操作到掌握电商销售方法, 能与客户视频通话侃侃而谈, 我感受到她们自信自立的精神, 觉得自己的工作很有意义。我将带领更多姐妹抓住时代与科技机遇, 实现全面发展, 不辜负习近平主席的殷切期望。”

千里之外, 巴渝大地。重庆市巴南区妇联牵头组织成立的区女性创业者协会、区妇女创业创新博士服务团等组织, 聚焦提升妇女技能素养, 培育了一批高素质巾帼新农人和创新创业者。

“经济高质量发展, 离不开广大女性奋斗者的参与。”巴南区妇联主席朱红梅说, 将牢记习近平主席的嘱托, 与相关部门搭建平台、共享信息, 引导妇女发挥专长, 投身经济社会发展实践, 促进更多科技成果转化, 在新征程上谱写更加绚丽的巾帼华章。

(新华社北京9月11日电 新华社记者)

前8月全国铁路完成固定资产投资4775亿元

同比增长10.5%

本报北京9月11日电 (记者严冰) 记者从中国铁路集团有限公司(下称“国铁集团”)获悉, 今年1至8月, 铁路建设优质高效推

进, 全国铁路完成固定资产投资4775亿元, 同比增长10.5%, 现代化铁路基础设施体系加快构建。今年以来, 国铁集团主动服务

国家战略和区域经济社会发展, 优质高效推进铁路建设, 加强施工组织和安全管理, 严格落实生态环保措施, 确保了工程进度和质量, 有效发挥了铁路建设投资带动作用, 为经济社会发展注入了强劲动力。